
 

 

Об уплате государственной пошлины  

 

Сообщается в порядке информирования плательщиков об уплате 

государственной пошлины посредством платежной системы в едином 

расчетном информационном пространстве (далее – ЕРИП). 

 

В настоящее время в Налоговом кодексе Республики Беларусь 

(далее – НК) закреплено два способа подтверждения факта уплаты 

государственной пошлины: 

1) оригинал документа, который предоставляется плательщиком 

органу, взимающему государственную пошлину. Перечень таких 

документов является исчерпывающим и закреплен в частях первой –

третьей пункта 6 статьи 287 НК; 

2) учетный номер платежной операции в ЕРИП, который 

плательщик обязан сообщить органу, взимающему государственную 

пошлину. При этом бумажный экземпляр платежного документа 

представлению не подлежит. Орган, взимающий государственную 

пошлину, обязан проверить факт уплаты государственной пошлины 

непосредственно в ЕРИП. 

Банками совместно с открытым акционерным обществом 

«Небанковская кредитно-финансовая организация «Единое расчетное и 

информационное пространство» (далее – НКФО «ЕРИП») реализована 

информационная технология, позволяющая юридическим лицам 

осуществлять уплату государственной пошлины посредством платежной 

системы в ЕРИП.  

Таким образом, при уплате государственной пошлины посредством 

ЕРИП юридическое лицо при обращении в орган, взимающий 

государственную пошлину, лишь сообщает учетный номер платежной 

операции в ЕРИП без предоставления бумажного экземпляра 

платежного документа. 

 

 

 


